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Zdravlje u Hrvatskoj

ZDRAVLJE U HRVATSKOJ - riječ urednika

Marija Strnad

Hrvatski zavod za javno zdravstvo

Dragi čitaoci,

U ovom prvom broju dugoočekivanog i marljivo spremanog časopisa  za temu «Zdravlje u
Hrvatskoj» priredili smo  četiri rada. Prvi govori o rezultatima Hrvatske zdravstvene ankete (S.
Vuletić i J. Kern). Anketa je, između ostalog, sadržavala neka pitanja o zdravstvenom stanju (
kronične tegobe prema vlastitom iskazu, uzimanje lijekova, preventivni pregledi, imunizacija)  i
potencijalnim rizicima za razvoj bolesti srca i krvnih žila. Ovaj puta prikazani su samo
preliminarni rezultati o tim rizicima prema regijama. Na temelju obrada podataka i analiza koje
su u tijeku želimo ocijeniti koje od podataka treba i nadalje obuhvatiti zdravstvenom anketom,
a koja pitanja eventulano dodati. Naime, u sustavu rutinskog praćenja pokazatelja u zdravstvu
Hrvatske nisu obuhvaćeni neki važni pokazatelji, prvenstveno pokazatelji nekih štetnih navika i
ponašanja stanovništva pa u sustav valja uvesti zdravstvenu anketu koja bi se ponavljala
svake pete godine na reprezentativnom uzorku domaćinstava Hrvatske. Hrvatska zdravstvena
anketa bi omogućila bolje procjenjivanje zdravlja, odnos stanovništva prema zdravlja te njihove
zdravstvene navike, a što bi bio temelj za bolje planiranje zdravstvene zaštite u državi i
unaprjeđenje zdravlja stanovništva.
Drugi rad je kratak prikaz zdravstvenog stanja i zdravstvene zaštite u Hrvatskom zdravstveno-
statističkom ljetopisu za 2003. godinu kojeg su priredili urednici te publikacije (U. Rodin, M.
Erceg i M. Kuzman).  Temeljem pokazatelja zdravstvene statistike nije moguće cjeloviti uvid u
zdravstveno stanje stanovništva, ali su oni polazište u stvaranju slike o zdravstvenom stanju i
značajnim zdravstvenim problemima u Hrvatskoj.
U trećem radu govori se o radu Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo u 2004. godini, a
pripremljen je od onih koji su tijekom prošle godine bili u upravi te stožerne javnozdravstvene
institucije ( M. Erceg, K. Capak, M. Strnad i S. Lang). Hrvatski zavod za javno zdravstvo prema
Zakonu o zdravstvenoj zaštiti uz ostale poslove također prati, analizira i ocjenjuje zdravstveno
stanje stanovništva te planira, predlaže i provodi mjere za očuvanje i unapređenje zdravlja
stanovništva. U tim se poslovima bori s mnogim problemima.  
Četvrti rad je «Zdravstvena politika za Hrvatsku u 21. stoljeću» (S. Lang), u kojem autor nudi
četiri moguća scenarija razvoja, od neuspješnog do izuzetnog ravoja  temeljnog na dobroj
zdravstvenoj politici sa značajno povećanim ulaganjem u unapređenje zdravlja i jačanje
preventive.
 
Za idući broj pripremamo prikaz zdravstvenog stanja stanovništva koji je izrađen za potrebe
izrade Strategije razvoja hrvatskog zdravstva do 2015. godine, kao i prikaz prijedloga
Programa mjera zdravstvene zaštite za Hrvatsku za idućih nekoliko godina, kojeg donosi
Ministar zdravstva i socijalne skrbi.    

Priključite nam se svojim radovima, komentarima i prijedlozima. Jer svi imamo zajednički
zadatak i cilj : očuvati i unaprijediti zdravlje u Hrvatskoj.  
 

 


